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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DELL’8 LUGLIO 2025, N. 188 

PRESIEDE IL PRESIDENTE            DINO LATINI 

INDI                PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI                PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  MAURIZIO MANGIALARDI  

INDI                PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI                PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  MAURIZIO MANGIALARDI  

INDI                PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI                PRESIEDE IL PRESIDENTE           DINO LATINI  

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10:30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 

187 dell’1 luglio 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  
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Il Presidente posticipa lo svolgimento delle interrogazioni per l’assenza momentanea degli Assessori competenti, 

pospone, altresì, la trattazione della proposta di legge n. 299 per l’assenza temporanea del relatore di minoranza; 

passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 81 ad iniziativa Giunta regionale concernente: “Riesame 

della classificazione del territorio regionale ai fini della qualità dell’aria (articolo 4 del decreto legislativo 

13 agosto 2010, n. 155) – quinquennio 2020-2024” 

Il Presidente prende atto della richiesta della Consigliera Casini (chiede che l’atto venga discusso alla presenza 

dell’Assessore competente), propone, pertanto, il rinvio dell’esame dell’atto a quando sarà presente in Aula 

l’Assessore Aguzzi e, dopo l’intervento della Consigliera Ruggeri (oratore a favore), lo pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa approva.  

(Entra in Aula l’Assessore Aguzzi) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Casini. 

Interviene l’Assessore Aguzzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 81. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1597 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Interventi di 

competenza regionale per la mitigazione del rischio idraulico ed idrogeologico del torrente Arzilla, nel 

Comune di Fano” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 
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• INTERROGAZIONE N. 1599 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Cessione raffineria 

API di Falconara Marittima” 

INTERROGAZIONE N. 1605 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “ Possibile vendita della Raffineria API di Falconara” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri e Mastrovincenzo.  

• INTERROGAZIONE N. 1401 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Ritardi dell’avvio dei lavori di ripascimento del litorale di 

Marina di Montemarciano – Richiesta chiarimenti” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.        

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1598 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Fondi CIS Marche” 

Risponde l’Assessore Brandoni.          

Replica l’interrogante Consigliere Carancini (si dichiara insoddisfatto della risposta).   

• INTERROGAZIONE N. 1463 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Progetto Bretella SS 77 – SS 16 Civitanova Marche – Porto 

Sant’Elpidio” 

Risponde l’Assessore Baldelli.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara moderatamente soddisfatto della risposta).    
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 84 ad iniziativa della Giunta regionale concernente: 

“Approvazione del programma triennale dei lavori pubblici di competenza della Regione relativi al 

triennio 2025-2026-2027 ed elenco annuale 2025” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.  

Intervengono i Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Cesetti (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), Carancini (per replica), Vitri, Livi, Cesetti, 

Putzu, Marcozzi, Bilò e gli Assessori Brandoni e Baldelli. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI)  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per replica, alla relatrice di minoranza 

Consigliera Casini e, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Assenti,   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Carancini, Bilò ed all’Assessore Baldelli,   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)  

indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 84.  
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1550 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Completamento della Ciclovia del Foglia” 

Risponde l’Assessore Baldelli.          

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 299 ad iniziativa dei Consiglieri Baiocchi, Livi, Borroni, Ausili, Putzu, Assenti, 

Battistoni, concernente: “Modifiche alla legge regionale 22 novembre 2010, n. 17 (Modifiche alla legge 

regionale 20 giugno 2003, n. 13 ‘Riorganizzazione del Servizio sanitario regionale’)”  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Baiocchi 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mangialardi.  

Interviene il Consigliere Cancellieri.    

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Menghi e Baiocchi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 299.   
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:00. 

      

IL PRESIDENTE           

    Dino Latini          

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

  

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge: 

• n. 314/25, in data 2 luglio 2025, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Disposizioni urgenti in 

materia di formazione professionale per l'attuazione del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR). 

Modifica della legge regionale 30 dicembre 2022, n. 30 (Disposizioni urgenti in materia di sistema regionale di 

certificazione delle competenze)”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta 

è stato richiesto il parere del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro ai sensi dell'articolo 4, comma 1, 

lettera b), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo:  

• n. 88/25 in data 2 luglio 2025, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Approvazione del Piano 

Triennale della Cultura 2025/2027”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta 

sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera b), numero 2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 89/25, in data 3 luglio, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “D.Lgs. 118/2011, art. 11 bis – 

Bilancio consolidato della Regione Marche per l'anno 2024”, che sarà assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo 

e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

in data 16 giugno 2025: 

- n. 10  “Valorizzazione del titolo di dottorato di ricerca”; 

- n. 11 “Modifiche alle leggi regionali 16 dicembre 2004, n. 27 (Norme per l’elezione del Consiglio e del 
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Presidente della Giunta regionale) e 2 luglio 2020, n. 24 (Modifiche alla legge regionale 16 dicembre 2004, n. 

27. “Norme per l'elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale”)”; 

in data 2 luglio 2025: 

- n. 12 “Modifiche alla legge regionale 13 marzo 1995, n. 23 (Disposizioni in materia di trattamento indennitario  

dei Consiglieri regionali)”; 

- n. 13 “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 1 dicembre 1997, n. 71 (Norme per la disciplina delle 

attività estrattive)”; 

- n. 14 “Disposizioni per la qualificazione delle imprese agromeccaniche nella Regione Marche”.  

Il Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti regolamenti regionali: 

in data 17 giugno 2025: 

- n. 2 “Registro degli informatori scientifici del farmaco e del parafarmaco”; 

in data 2 luglio 2025: 

- n. 3 “Iscrizione al registro regionale dei Comuni con prodotti De.Co”. 


